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finanziari, t a n t o nel parlare da questi ban-
chi, quanto nel l 'agire da parte del Governo, 
il che è molto più g r a v e pe] danno irrepa-
rabi le che ne può venire al l 'erario e agli in-
teressi del paese. 

P R E S I D E N T E . O n o r e v o l e B i g n a m i , con-
sente a modif icare il suo ordine del giorno, 
g i u s t a il desiderio espresso dal l 'onorevole 
ministro ? 

B I G N A M I . Consento, onorevole Presi-
dente. Modif ico il mio ordine del giorno 
sost i tuendo alle parole « i n v i t a il G o v e r n o 
ad a u m e n t a r e » le parole « prende a t to della 
promessa del Governo di a u m e n t a r e », ecc. 

C I U F F E L L l , ministro delle poste e elei 
telegrafi. A c c e t t o volentieri quest 'ordine del 
giorno, perchè intendo di a u m e n t a r e lo stan-
z i a m e n t o cht- è nel bi lancio speciale dei te-
lefoni e che è insuff ic iente per corrispondere 
ai bisogni e alle d o m a n d e pervenute dai co-
muni. 

P R E S I D E N T E . Onorevole F o r t u n a t i , 
mantiene il suo ordine del g i o r n o ? 

F O R T U N A T I . C o m p r e n d o che, rispon-
dendo da quel banco, un ministro debba 
usare una grande p r u d e n z a , ma la prudenza 
usata in questo caso mi sembra eccessiva. 
Non ho chiesto nè un nuovo organico, nè 
ampl iament i , nè modif icazioni di organici , 
ma solo di e l iminare a lcune dispari tà di 
t r a t t a m e n t o (non ho mai usato neppure la 
parola ingiustizia) che erano inevitabi l i , d a t o 
c h e si t r a t t a v a di applicare un organico ma-
stodontico in u n a azienda c o m p l e t a m e n t e 
n u o v a . 

Non vorrei che questa piccola rett i f ica 
che d o m a n d o nell ' interesse della giust iz ia 
fosse a b b i n a t a con qualche a l tra modifi-
cazione di organico che i n c o n t r e r e b b e ine-
v i tabi l i di f f icoltà, e se la parola « i n v i t a » 
non piacesse a l l 'onorevole ministro sarei di-
sposto a c a m b i a r l a nel l 'a l tra « confida ». 

Spero che in quest i termini l ' o n o r e v o l e 
ministro vorrà accet tare il mio ordine del 
giorno, che r isponde ad u n a necessità asso-
l u t a . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l 'onorevole ministro delie poste e dei tele-
grafi . 

C I U F F E L L l , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Onorevole F o r t u n a t i , io desidero di 
essere preciso ed esplicito, perchè q u a n d o 
prendo un impegno ho l 'ab i tudine di man-
tenerlo. Io r ipeto perciò le dichiarazioni 
che ho già fa t te , nel senso che mi occuperò 
di questa e v e n t u a l e r i forma del l 'organico 
t e l e f o n i c o ; m a io non me ne sono reso an-
cora suff ic iente c o n t o , s p e c i a l m e n t e nei ri-

guardi finanziari. E poiché nella stessa am-
ministrazione io debbo introdurre altre ri-
forme, r e l a t i v e spec ia lmente al personale, 
la prego di accontentars i di questa mia 
dichiarazione. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e F o r t u n a t i 
d u n q u e non insiste nel suo ordine del 
giorno ? 

F O R T U N A T I . N o n insisto. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e E u g e n i o 

Chiesa insiste nei suoi tre ordini del giorno1? 
C H I E S A E U G E N I O . I l primo lo rit iro 

di fronte al le assicurazioni de l l 'onorevole 
minis tro; il secondo lo r i t iro u g u a l m e n t e , 
perchè le dichiarazioni del l 'onorevole mini-
stro sono tali da dec idermi a rit irarlo sen-
z ' a l t r o . Q ù a n t o al terzo, r i f le t tente l'Agen-
zia Stefani, mi duole che il ministro non 
abbia risposto al concet to c o n t e n u t o nel-
l ' e m e n d a m e n t o . Secondo noi il c o n t r a t t o 
con la Stefani è un c o n t r a t t o anticost i tu-
zionale. 

Il P a p a ha la f r a n c h i g i a che gli è d a t a 
dal la l e g g e ; ma i signori M a y e r e Fried-
lander non hanno la f r a n c h i g i a dal la l egge! 
E d è su questo p u n t o che io r ichiamo an-
cora la at tenzione del l 'onorevole ministro. 

Q u a n t o al l 'ordine del giorno, lo rit iro 
per non pregiudicare la q u e s t i o n e ; ma ri-
tengo che il c o n t r a t t o con la Stefani sia un 
contrat to del t u t t o ant icost i tuz ionale . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Dent ice , in-
siste nei suoi due ordini dei giorno ? 

D E N T I C E . P r e n d o a t t o delle dichia-
razioni del l 'onorevole ministro e li ritiro 
per ora, sicuro che i vot i ed i desiderata di 
questi benemeri t i funzionari saranno al p iù 
presto esauditi perchè l 'onorevo le ministro 
ne ha dato sicuro a f f idamento con la sua 
risposta. 

P R E S I D E N T E . Onorevole L a r i z z a , in-
siste nel suo ordine del giorno ? 

L A R I Z Z A . D o p o le genti l i d ich iaraz ioni 
del l 'onorevole ministro, rit iro il mio ordine 
del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pa la , man-
t iene il suo ordine del g iorno? 

P A L A . L o rit iro, conf idando nelle pro-
messe del ministro e nella sue equità . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Carboni , man-
tiene il suo ordine del g iorno? 

C A R B O N I . P r e n d o at to delle dichiara-
zioni del l 'onorevole ministro, che si inspi-
rano allo stesso pensiero da me manife-
s tato , e ritiro il mio ordine del giorno. 

! P R E S I D E N T E . Non r imane d u n q u e che 
I l 'ordine del giorno degli onorevol i B i g n a m i , 
i Toscanel l i , Gerini, C iacc i Gaspare , Scalori . 


